



复工电力足 全省向春行

——国网山东省电力公司“战疫情保供电为人民”纪实

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
王瑞超 通讯员 侯婷 崔浩杰

送电,一场与时间赛跑的战役

3月16日,济南供电公司高压客户经理傅建超戴好口罩,来到济南四建集团申请报装用电的项目现场开展勘查。他利用配电网地理信息系统移动作业终端,准确定位项目的地理位置和周边供电线路信息,提前选取最佳电源接入点,快速形成了供电方案。

这是济南供电公司深化营配调资源共享、专业协同,推动业扩服务工作提速提质的一个缩影,这一举措将高低压客户平均接电时间分别缩短了10%和15%。

2月19日,山东华业无纺布有限公司的变压器由1600千伏安增容到2000千伏安。从早晨8点开始施工到完成送电,只用了230分钟,创造了周村供电业扩增容新纪录;从18日受理客户扩容申请到19日送电,淄博供电公司周村分中心做到了“当日申请、次日送电”。华业无纺布公司是国内无纺布行业的重要企业,产品主要用于隔离服、医用手套、医用手术衣等。

疫情防控、复工复产,是一场与时间赛跑的战役。

疫情发生以来,国网山东省电力公司上下第一时间启动突发公共卫生事件I级响应,建立省市县三级疫情防控体系,各级主要负责人担任领导小组组长,带头坚守工作岗位,研究解决重大问题。国网山东省电力公司党委把疫情防控保电“战场”当作践行初心使命的“考场”,组织开展“同舟抗疫·亮旗保电”专项行动,第一时间发出倡议书,952个基层党组织、236支党员服务队突击队奋战在疫情防控第一线,700多名员工火线递交入党申请书。

充分发挥“网上国网”手机

App、95598热线、微信公众号等渠道优势,全面推行网上办电服务,推动服务事项“网上办、掌上办、指尖办”。对因疫情防控引发的企业基本电费计收方式变更、暂停及其恢复等业务,实行“当日受理、次日办结”“先办理、后补材料”,全力支持企业尽快复工复产。

对疫情防控项目的新装、增容用电需求,开辟“绿色通道”,所需配套10千伏及以下工程,实行项目“先实施、后审批”,一体化开展可研与初步设计,确保“接到需求开工,早于需求竣工”。千方百计保证医疗用品等重点行业、重点项目接电用电,复工复产。

防控,市县一个标准,一体化实施

“爸爸,你为什么下班了也不回家?”

“因为爸爸是指挥电网大脑的,要是爸爸和同事不保护好自己,万一影响工作,没有人能马上接替我们,那电网的大脑就乱了,很多很多人家里就没电了。”

“哈哈,我知道,没电就没法看电视了,也不能玩手机了。”

……

这是山东电网调控值长乔立同和女儿艺艺的一段对话。从他的家到办公室,不到1000米,当时他已经20天没回家了。

电网调度是整个电网的中枢神经,因为专业特殊,没有“即插即用的备胎”,一旦意外缺位,会直接影响电网的运行安全,必须重点保护。从1月29日起,国网山东省电力公司省、市、县三级电网调度员,共计1369人全部实行封闭值班,每天重复着“单位—指定宿舍—单位”的闭环路线,最大限度地减少与外界接触的机会。

市县一个标准、一体化实施,这是国网山东省电力公司疫情防控的制胜利器。他们加强疫情防控顶层设计,突出“一体化、模板化”,制定3项通用模板和9个专业模板,明确组织措施、防控措施、保障措施,有效提高了布控效率,确保了防控质量,实现了重点环节管控有力,重点场所运行平稳,重点人员可控在控。

国网山东省电力公司建立了“日报告、零报告”机制,每天编制《每日疫情报告》,及时传达上级最新部署要求,全面掌握各单位疫情防控情况。把职工生命安全和身体健康放在第一位,全员化、网格化排查从湖北等重点地区返回等“五类人员”652人,逐一落实防控措施。优化疫情期间工作模式,推广应用5种远程办公模式、9种电视电

话会议方式,有效减少了人员聚集,确保了工作正常开展。

截至3月24日,国网山东省电力公司省市县133家单位、13.4万多名职工均无疫情发生,是确诊病例前10的省份中唯一保持确诊、疑似“双零”的省电力公司。

护航,彰显电力人的担当

3月12日,国网山东省电力公司11项在建的500千伏电网工程全部复工,涉及输电线路805.7公里、变电容量800万千瓦安,复工人数476人,提前完成了既定的复工目标。

为确保重点工程顺利复工,国网山东省电力公司要求“疫情防控与工程复工‘两手抓、两不误’”,各工程现场认真落实“复工五项基本条件”和疫情防控要求,加快复工手续审批和备案,做到每个工程、每个标段、每个作业面合格一处、复工一处。以更坚定的信心、更周密的举措、更积极的作为,全力实现疫情防控和电网建设“双胜利”。

护航,是一种电力人的担当。

护航疫情防控重点客户,护航复工复产供电需求,护航人民群众用电无忧,护航中小企业共渡难关……2月8日,国网山东省电力公司发布“抗疫情、保供电、为人民”10项护航举措。疫情防控期间,“欠费不停供”,以最简流程、最优方案、最快速度措施,全力保障复工复产企业用电。

防疫不忘农时。平度市供电公司17个供电所组织成立了春耕保供电党员服务队,集中对辖区内的农灌线路、机井通台区、农灌集中用户开展巡视检查,及时消除设备隐患,确保农灌用电无故障,保障春耕用电无异常。

“我们请求到基层供电所,协助做好疫情防控和春灌用电保障工作!”2月24日,单县供电公司营销部党支部彩虹共产党员服务队21名党员向该公司党委递交请战书,主动申请下沉到基层供电所“一人包一所、一人献一策”,帮助21个供电所防疫保供两不误。

疫情发生以来,国网山东省电力公司主动对接全省932户疫情防控重点客户,编制“一户一策”供电保障方案,累计投入保电人员20.96万人次。积极推动客户服务“网上办、掌上办、指尖办”,保障了客户足不出户、7×24小时线上办电。

战疫+复工,两战都要赢

“从申请用电到送电不到两天,真为你们的服务效率点赞。”3月9日,山东烟台经济开发区艾睿光电科技有限公司电气负责人对上门为新上生产线送电的供电员工孙利说。

烟台供电公司积极落实省公司的要求,采用“先办理、后补材料”的模式,快速响应客户用电需求,并主动配合政府运用“用电信息采集系统”开展电量数据分析,筛选重点工程和复工的高压客户,主动了解客户用电需求和生产情况,确保企业可靠用电。

“谢谢你们为我们消除隐患,港口用电更有保障了。”3月2日,山东滨州港务集团有限责任公司物业部经理张乐对滨州供电公司配电抢修人员上门帮助消除配电室开关柜隐患表示感谢。

随着各行各业陆续复工复产,滨州供电公司推出了“问诊、会诊、义诊、复诊”“四诊同行”措施。他们通过电话“问诊”、视频“会诊”、上门“义诊”、回访“复诊”,及时了解客户的生产状况和用电需求,指导客户安全用电,帮着排忧解难,确保客户安全可靠用电。

“你看这个曲线,这是全省企业用户复工电力平均指数,2月9号是44,到3月23号,已经达到了74.62,各行业正逐步有序恢复生产。这是我们对全省315.78万户大工业和一般工商业客户日用电量进行的大数据综合分析,这说明全省各行业企业正逐步有序恢复生产。”国网山东省电力公司副总工程师、营销部主任李云亭,指着一份全省企业复工复产情况分析日报介绍说。

疫情终将过去,发展才是中心。国网山东省电力公司在抓好疫情防控的同时,以攻坚决胜的姿态推进改革发展稳定各项工作,他们细化分解年度重点任务,有序推进生产经营各项工作,确保了秩序不乱、工作不断、劲头不减,企业保持良好发展态势。

围绕服务全省“十三五”规划目标,国网山东省电力公司将投资220亿元,加快500千伏观龙输变电工程、大唐东营电厂、抽水蓄能电站送出、电气化铁路供电等重点电网工程建设。围绕行业扶贫和定点扶贫两条主线,投资20亿元,加快推进农村电网改造升级,全面完成脱贫攻坚三年行动计划。

面对“疫情防控阻击战”和“全年工作攻坚战”两场硬仗,国网山东省电力公司提出要“两战都要赢”,全力以赴完成年初既定目标任务。

